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В статті розкриваються особливості здій-
снення навчального процесу щодо забезпечен-
ня професійної діяльності з освітньої програми 
«Міжнародна інформація». Висвітлено структур-
не наповнення освітніх компонентів та теоретич-
на і практична частини їх реалізації студентами 
міжнародниками.
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This article reveals the features of the educational 
process in terms of professional activity in the edu-
cational program “International Information”. The 
content of educational components and theoretical 
and practical parts of the implementation of this edu-
cational program by international students are high-
lighted.
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professional training.

Динамічні зміни, що відбуваються у сус-
пільстві, державах торкаються й системи осві-
ти, зокрема підготовки студентів у вищому за-
кладі освіти. П’ять років тому Національний 
педагогічний університет імені М. П. Драго-
манова отримав ліцензію на підготовку сту-
дентів спеціальності 291 «Міжнародні від-
носини, суспільні комунікації та регіональні 
студії» за освітньою програмою «Міжнародна 
інформація».

Попередньо, викладачами було ретельно 
вивчено стан насиченості ринку праці, про-
працьовано супутні документи, проаналізова-
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но досвід інших закладів освіти, досліджено 
матеріальну базу, окреслені завдання, шляхи 
розробки освітньої програми, навчальних, 
робочих програм, механізми підготовки сту-
дентів, підібрано професорсько-викладаць-
кий склад, заплановано перспективи розвитку 
професії.

Виконуючи Указ Президента України «Про 
цілі сталого розвитку України на період до 
2030 року», в якому указується на забезпечен-
ня всіх громадян, насамперед, справедливою 
та якісною освітою з ґрунтовними теоретич-
ними дослідженнями та високими технологія-
ми. Цілі Європи співпадають з цілями україн-
ської освіти – навчати людину протягом усьо-
го її життя. Ми розуміємо відповідальність і 
усвідомлюємо, що такі завдання потрібні для 
самої людини, чим довше людина вчиться, 
тим вона здоровіша, мізки функціонують жва-
во, людина може довше працювати та бути за-
діяною у соціумі.

Дуже ретельно вивчався проект Стандар-
ту освіти зі спеціальності «Міжнародні від-
носини, суспільні комунікації та регіональні 
студії». Нами було виявлено, що тільки один 
вищий заклад освіти готував студентів за та-
кою освітньої програмою, як «Міжнародна 
інформація». Тому було прийнято відповідне 
рішення – розвивати міжнародну інформацію 
як предмет, як науку, забезпечуючи її фахівця-
ми. Актуальні проблеми вирішення завдань з 
проблеми підготовки міжнародників з інфор-
маційної діяльності висвітлили у своїй пра-
ці й автори даної роботи. Ми передбачали й 
труднощі, що виникатимуть упродовж підго-
товки студентів [1]. Прогнозуючи майбутнє, 
ми шукали шляхи оптимізації самостійної ро-
боти студентів, механізми її оновлення, тому 
наступна праця була присвячена вирішенню 
завдань з підготовки студентів засобами само-
стійної роботи [2].

Як педагоги-практики ми розуміли і розу-
міємо, наскільки наш студент є інтелектуаль-
ною та освіченою людиною, здатною на гли-
боке охоплення професійної інформації. Тому 
ми звернулися до вивчення праць учених-ди-
пломатів, які висвітлювали власні думки на 
сторінках відповідної фахової літератури.

До сфери міжнародної інформації відно-
сяться й історичні події, наприклад, діяльність 
дипломатичних місій. Питання досліджува-
лись В. І. Головченком, який присвятив свої 
праці видатним дипломатам - Василько Ми-
колі Миколайовичу, Смаль-Стоцькому Степа-
ну Йосиповичу, які висвітлено в Українській 
дипломатичній енциклопедії [3]. Л. В. Губер-
ський, В. А. Вергун також присвятили свої 
праці досліджуваним проблемам, як і багато 
інших учених. Всі праці можна знайти на про-
сторах Internet-мережі, у мережевих бібліоте-
ках НБУ імені В. В. Вернадського.

У даний час викладачі кафедри, які ви-
кладають студентам-інформаційникам жваво 

приймають участь у міжнародних конферен-
ціях. Тільки за останній період ми виступали 
у режимі on-line у Чикаго (30.09.2021), Сток-
гольмі (11.10.2021), Лондоні (3.06.2021), у 
КГУ імені Т. Г. Шевченка тощо.

У рамках роботи зі студентами, які з пер-
шого курсу пишуть свої доробки, нами було 
випущено збірник «Євроінтеграція та освіта: 
виклики ХХI століття [4], в якому опублікова-
ні матеріали студентів-міжнародників. Зазна-
чимо, що студенти виступають на внутрішніх 
конференціях, круглих столах та інших захо-
дах публічного характеру, не бояться ставити 
не зовсім зручні питання.

Нашим основним завданням при підготовці 
до прийому на спеціальність було виокремити 
освітні компоненти, визначити їх, передиви-
тись джерельну базу, вивчити досвід провід-
них закладів освіти України, які вже навчають 
студентів з даної спеціальності та освітньої 
програми. Досвід роботи з іноземними гро-
мадянами у викладачів кафедри був, потрібно 
було його «вкласти» в аудиторну та позаауди-
торну роботу для вітчизняних студентів.

Насамперед, ми зайнялися розробкою на-
вчальних планів та освітньої програми, в які 
вклали найбільш корисні дисципліни, як з 
практичної, так і з теоретичної точки зору, за 
зразками провідних університетів України.

Нами використовувались усі досягнення 
наукового потенціалу України. Ми зверталися 
до словника Б. Блума для удосконалення на-
вчальних, робочих програм [5]. Формулюючи 
результати навчання за освітнім компонентом 
ми орієнтувались на шість категорій освіти за 
таксономією – знання студента, його розумін-
ня, аналіз та синтез, оцінка або бали, що отри-
має майбутній фахівець за виконання завдань 
(як під час занять, так і під час виконання за-
вдань дома).

За словником Б. Блума, під час навчально-
го процесу, зокрема, аудиторного, викорис-
товуються знання студента для відтворення, 
розповіді, формулювання думок, також для 
розуміння матеріалу, за яким студент пови-
нен класифікувати його, описати, розпізнати, 
прорецензувати. Словник як джерело, допоміг 
нам у розробці навчальних програм та розу-
міння роботи зі студентами. Ми упевнились, 
що всю професійну інформацію студент по-
винен вміти застосовувати у своїй діяльності, 
тобто практично використовувати на практиці, 
демонструвати та володіти уміннями вирішу-
вати питання про застосування тих чи інших 
знань. Майбутній фахівець повинен аналізу-
вати професійну інформацію, обчислювати її, 
оцінювати, критикувати (з терміном «критику-
вати» ми не погоджуємося як фахівці-педаго-
ги, краще було б – висловлювати побажання). 
Фахівець, випускник вищого закладу освіти, 
повинен бути зданим синтезувати професійну 
інформацію – складати її у потрібні «кишень-
ки», створювати нову інформацію за профе-
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сійним й галузевим спрямуванням, планувати 
отримання нової інформації, формулювати 
нові терміни, поняття тощо. Важливим є оцін-
ка студента, яка може бути як високою, так і 
низькою. Оцінки, бали ми зі студентами об-
говорюємо індивідуально. У Словнику є нега-
тивний термін «пророкувати», ми з ним не по-
годжуємося, ми не пророки, але оцінка цілком 
залежить від наполегливості студента. Є генії, 
тугодуми яким потрібен час, щоб засвоїти та 
висловитися щодо отриманої професійної ін-
формації, вони як правило, отримують високу 
оцінку, формулювання достатньо коректні та 
підкріплені результатами наукових пошуків.

Перший рік навчання студентів, показав 
недосконалість навчального плану та освіт-
ньої програми, тому було прийнято рішення 
внести певні корективи. Нами було здійснено 
опитування студентів. На підставі студент-
ських побажань, ми удосконалили викладання 
та формування у студентів компетенцій. Пер-
шим побажанням студента було прохання аби 
всі викладачі володіли технічними засобами та 
необхідним програмним забезпеченням. Ми 
дослухались і запропонували у ході аудитор-
них занять користуватись Internet-мережею.

Головним завданням було конвертувати 
професійну інформацію, яку ми будемо пере-
давати студентам, формувати відповідні зна-
ння, уміння та навички. Така робота повинна 
дати результати: сформувати у майбутніх фа-
хівців-інформаційників у галузі міжнародні 
відносини компетенції, які нададуть їм мож-
ливість бути конкурентоздатними на ринку 
праці як в Україні, так і закордоном.

Майбутнє, як правило, невідоме. Життя 
вносить свої корективи. І сьогодні, в умовах 
локдауну відповідними постановами місцево-
го, національного рівня вирішено проводити 
всі заняття в on-line режимі.

Особливості підготовки студентів з між-
народних відносин - інформаційників є по-
глиблене вивчення складової з міжнародної 
інформації. Але педагоги не зупиняються на 
вже апробованих формах роботи. Ми розро-
бляємо, так звану, капсульну колекцію занять 
для студентів, яку поступово упроваджуємо 
у навчальний процес. Звісно, працювати за-
раз важче. Нам легше проводити нові форми 
роботи на очних заняттях зі студентами, ніж 
у відео режимі. Але ми спираємось на думку 
студентів, проводячи міні-опитування під час 
занять, навіть у відео режимі.

Під час викладання профільної дисципліни 
«іноземна мова» (англійська) викладач роз-
мовляє зі студентами виключно англійською. 
Студенти не завжди сприймають це однознач-
но, тому що є ті, які вивчали німецьку мову, їм 
потрібно «наздоганяти», напружуватись. Для 
студентів вмикаються аудіо прослуховування 
виступів іноземних президентів, Надзвичай-
них та Повноважних Послів під час проведен-
ня Генеральних Асамблей ООН (наприклад, 72, 

73, 74, 75 «ювілейної»). Важливим завданням 
є «синхронний» самостійний переклад. Від-
мітимо, що студенти всі розуміють англійську, 
навіть «німці», хоча німцям важче робити пе-
реклад, тому вільний переклад з англійської та-
кож допускається. Відомо, що синхроністи пра-
цюють парами по п’ятнадцять хвилин, бажано, 
щоб це були й чоловіки, й жінки. Студенти-ін-
формаційники починають розуміти, наскільки 
складна ця робота, потрібно бути дуже компе-
тентним фахівцем для такого роду занять.

На заняттях з англійської мови в групах 
освітньої програми «Міжнародна інформація» 
проводяться різноманітні види роботи, а саме: 
студенти готують реферати та презентації на 
теми: «Couched in site», «Democracy», «Pub-
lic relations», «Global society», «International 
relations», «Diplomacy», «International low», 
виступають з промовами перед групою, на за-
няттях проводяться вікторини, дебати, рольові 
ігри, мозкові штурми (Brain storms), імітаційні 
розповіді, імпровізації, такі ігри як «You are a 
witness», «The name circle», «Back righting», 
настільні ігри «Монополія», «Дипломатія» ан-
глійською мовою.

Оскільки студенти-інформаційники на-
вчаються на факультеті психології, який вони 
свідомо обрали, як показало опитування, то 
нами до навчального плану була включена 
дисципліна «Конфліктологія і теорія перего-
ворів». Вона не перший рік викладається між-
народникам спеціальності 291 в інших вищих 
закладах освіти, тому що для поліпшення ко-
мунікації майбутніх фахівців потрібно з висо-
ким рівнем вміти знаходити спільну мову і з 
друзями, і з опонентами.

Під час викладання цього освітнього ком-
понента викладач проводить багато цікавих 
форм роботи зі сфери психології, починаючи 
з вправи на знайомство, які застосовують всі 
психологи у групових заняттях. Студентам 
цікаво доторкнутися до знань із психології 
людини, психології спілкування. Як предмет 
конфліктологія та теорія переговорів у між-
народних відносинах, зокрема міжнародній 
інформації, базується на процесах суспільних 
явищ, навчає комунікації, вивчає міжнарод-
ні конфлікти з точки зору психології, історії, 
світової політики, дає рекомендації щодо їх 
профілактики, аналізує загальні психологіч-
ні принципи формування поведінки майбут-
нього міжнародника, характеризує науковий 
розвиток теорії переговорів у міжнародних 
відносинах, розробляє технології передбачен-
ня міжнародних конфліктів, їх профілактику, 
проводить дослідження психологічних осо-
бливостей поведінки фахівця у переговорних 
процесах у сфері сучасних міжнародних від-
носин, суспільних комунікацій та регіональ-
них студій.

Важливою і цікавою для наших студентів, 
як показало внутрішнє опитування, є дисци-
пліна «Дипломатична та консульська служба». 
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Навряд чи кожен студент стане Надзвичайним 
і Повноважним Послом у майбутньому, але 
існують наші сподівання на те, що частина 
студентів, все ж таки, буде працювати за фа-
хом, отже буде стикатися у тій чи іншій мірі 
з такою діяльністю. Дисципліна викладається 
жваво, педагог організовує зустріч з послами 
всіх рангів, навіть під час локдауну в on-line 
режимі.

Предметом вивчення розглядуваного освіт-
нього компонента є вияв закономірностей у 
роботі дипломатичних та консульських служб, 
природи і тенденцій їх розвитку в Україні, 
реформування, демократизації структурних 
складових у контексті реформування та адап-
тації до європейських стандартів, а також як 
особливого механізму, на базі якого відбува-
ються міжнародні, міждержавні та соціально-
правові стосунки дипломатичних відомств за-
рубіжних держав та України.

При викладанні окремих частин розгляду-
ваного освітнього компоненту, педагог, пра-
цюючи з гаджетами, пропонується студентам 
знайти відповідну ситуацію, яка загружаєть-
ся, а до тих пір викладач інформує студентів 
про поточні новини зі сфери міжнародних 
відносин. Тобто, поки студенти шукають в 
інтернеті, наприклад локацію дипломатично-
го представництва Франції, ми розповідаємо 
про власні враження від, наприклад, аташе 
по культурі. В курсі розглядуваної дисциплі-
ни студенти обов’язково зустрічаються з По-
слами та диппредставниками або України, або 
інших країн, для майбутніх фахівців прово-
дяться міні-вправи із забезпечення питаннями 
з міжнародної інформації.

Хочемо зупинитися на такому освітньому 
компоненті, як світова культурна спадщина. 
Ми упевнені, що всі люди цікавляться куль-
турною спадщиною, незалежно від віку, соці-
ального стану тощо. Для студента-інформацій-
ника сфери міжнародних відносин важливим 
є знати культурні цінності народів, суспільств, 
держав. Звісно, все охопити неможливо, але 
основні – необхідно. Такі професійні знання 
студент сприймає дуже гарно, Предметом ви-
вчення даної дисципліни є культурні цінності, 
природні об’єкти спадщини ЮНЕСКО. У ході 
викладення дисципліни, студенти вивчають 
основні нормативні документи, що регулю-
ють охорону, збереження, профілактичні за-
ходи світової та національної культурної спад-
щини. Завданнями, що ставить перед собою 
педагог у викладанні даного курсу є ознайом-
лення здобувачів вищої освіти із феноменом 
культурної спадщини, загальними поняттями 
та основними категоріями світової спадщини, 
формування у студентів уявлень про істори-
ко-культурні та природоохоронні об’єкти, які 
належать до світової спадщини, а також, це 
дуже важливо - засвоєння досвіду правового 
регулювання охорони й збереження пам’яток 
культури в Україні та закордоном. Під час 

проведення занять студенти знайомляться та 
аналізують проблеми, перспективи викорис-
тання та збереження національних та світових 
пам’яток.

В останнє десятиліття - входження у циф-
рову епоху, особливого значення набувають 
проблеми інформаційного безпеки. Міжна-
родна інформаційна безпека є новим явищем 
у сучасному світовому суспільстві. Ніхто не 
очікував тих проблем, з якими зустрінеться 
людство, розвиваючи інформаційне поле і до-
віряючи ланцюгам інформації. Тому і постала 
необхідність включення освітніх компонентів 
для студентів-міжнародників зі сфери інфор-
маційної безпеки. Дані проблеми наразі вивча-
ються достатньо глибоко. Особливого значен-
ня набувають сучасні інформаційно-комуні-
кативні технології, профілактика їх впливу на 
міжнародну безпеку, впровадження у сучасні 
політичні системи та військову сферу. На без-
пековий рівень виходять виклики, спричине-
ні розвитком інформаційних технологій як в 
Україні, так і закордоном.

Тому основною метою курсу «Міжнародна 
безпека» є, насамперед, формування у студен-
та-інформаційника сфери міжнародних від-
носин компетенції щодо вирішення проблем 
з міжнародної інформаційної безпеки у сфері 
міжнародних відносин, суспільних комуніка-
цій та регіональних студій шляхом розкриття 
змісту наукових концепцій сучасних дослідни-
ків, аналізу підходів та методів до розуміння 
змісту інформаційної безпеки, характеристика 
суті наукового фундаменту процесу військо-
во-політичної безпеки та інформаційного про-
тиборства різних сфер комунікації. У даному 
курсі педагог релевантно забезпечує студентів 
здатностями самостійної діяльності в існую-
чому інформаційно-комунікативному просто-
рі регіонів міжнародних відносин, стимулює 
розвиток критичного мислення.

Опитування, які викладачі регулярно про-
водять серед студентів, указують на зацікав-
леність студентом-інформаційником відповід-
ним курсом.

Ми можемо зробити наступні висновки. 
Особливостями професійної підготовки сту-
дентів-інформаційників галузі міжнародні 
відносини є оновлення педагогами форм ви-
кладання, зокрема впровадження капсульних 
занять, застосування під час аудиторних та 
on-line режимів викладання студентам психо-
логічних форм роботи – тренінгів, міні-вправ, 
механізмів комунікацій. Такі оновлені форми 
викладання сприяють підготовці студентів 
згідно цілей Україна 2030 та Європа 2030, що 
надасть сучасному студенту у майбутньому 
конкурентоздатності на світовому ринку праці 
та заохочуватиме навчатися впродовж життя.
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